
1 

 

Indagine sull’Organizzazione di Ateneo 

Università Mediterranea di Reggio Calabria 
 

L’indagine riguarda una breve analisi realizzata attraverso l’acquisizione delle opinioni degli studenti, 

del personale docente e del personale tecnico amministrativo per l’anno 2014 su alcuni aspetti di 

carattere generale riguardanti l’organizzazione dell’Ateneo.  

I questionari per ogni ambito sono stati composti da cinque domande relative proprio alle tematiche 

organizzative. 

 

I dati utilizzati per l’analisi sono stati: 

per l’indagine degli studenti, quelli di Alma Laurea 2014; 

per l’indagine al personale TA quelli relativi all’indagine sul Benessere Organizzativo effettuata nel 

dicembre 2014; 

per l’indagine al personale docente, quelli acquisiti tramite somministrazione di questionario on line 

nel mese di giugno 2015. 

 

Al fine di uniformare i dati, la fascia di valutazione dei docenti è stata adeguata a quella individuata 

con riferimento all’Indagine sul Benessere Organizzativo del personale Tecnico Amministrativo: 

 

 

 
1.Individuazione fasce di riferimento 

 
 

 

Analisi dati Docenti 

 

Hanno partecipato al questionario circa il 13% del totale dei docenti afferenti all’Università 

Mediterranea. In particolare le percentuali indicative per singolo Dipartimento sono di seguito 

indicate: 

AGRARIA 12% 

dArTe 10% 

PAU 5% 

DICEAM 28% 

DIIES 10% 

DIGIEC 18% 

 

 

Soltanto in due soli casi non sono state date le risposte, pertanto l’adesione al questionario, per coloro 

che vi hanno partecipato, è stato totale. 

 

Le domande e il rispettivo grafico di Ateneo sono di seguito indicati, invece i dettagli dei grafici per 

singolo dipartimento sono consultabili all’allegato A: 

 

 

 

 

1- Ritiene soddisfacente l'organizzazione del corso di laurea? 

    2- Ritiene soddisfacente la comunicazione tra Ateneo e studenti? 

   3- Ritiene le aule utilizzate per la docenza adeguate? 

     4- Ritiene adeguate le attrezzature informatiche che l'Ateneo mette a disposizione degli studenti? 

5- Ritiene soddisfacente il rapporto con gli uffici amministrativi? 
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E’ comunque da evidenziare che la fascia positiva non ha mai raggiunto il valore più alto, e la fascia 

media è sicuramente quella di rilievo nel complessivo delle domande. 

 

 

Analisi dati Studenti 

 

I dati sugli studenti sono stati estrapolati dall’indagine 2014 Alma Laurea dei laureati della Università 

Mediterranea, e la valutazione che viene riportata come fonte Alma Laurea ha due parametri: 

“decisamente si” e “più si che no”.  

Il questionario Alma Laurea è particolarmente articolato rispetto a varie tipologie di domande. Nel 

nostro caso sono state individuate le seguenti domande che riguardano la soddisfazione generale 

sull’organizzazione di Ateneo:  

 

1- Ritiene soddisfacente l’organizzazione del corso di laurea? 

2- Ritiene soddisfacente i rapporti con i docenti in generale? 

3- Ritiene le aule per la docenza adeguate? 

4- Ritiene adeguate le attrezzature informatiche? 

5- Ritiene soddisfacente i servizi offerti dalle biblioteche? 
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Analisi personale Tecnico Amministrativo 

 

I dati del personale T/A sono stati estratti dal 3° Rapporto sul benessere organizzativo del personale 

tecnico-amministrativo dell’Università Mediterranea effettuato nel dicembre 2014. 

Le domande individuate riguardano i seguenti ambiti: “L’immagine della mia amministrazione”; “Il 

senso di appartenenza”e “ I miei colleghi”.In particolare le domande sono le seguenti: 

 

1- Gli utenti pensano che l’ente in cui lavoro sia un ente importante per loro  e per la collettività 

2- La gente in generale pensa che l’ente in cui lavoro sia un ente importante per la collettività 

3- I valori e i comportamenti praticati dal mio ente sono coerenti con i miei valori personali 

4- Se potessi comunque cambierei ente 

5- L’organizzazione spinge a lavorare in gruppo e a collaborare 

 

Anche in questo caso la valutazione si attesta nel complessivo su valori medio-positivi, mentre gli 

aspetti più critici riguardano la possibilità di una maggiore integrazione collaborativa fra il personale 

dei vari uffici dell’ente.   
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Allegato A 

 

1- Ritiene soddisfacente l'organizzazione del corso di laurea? 

    2- Ritiene soddisfacente la comunicazione tra Ateneo e studenti? 

   3- Ritiene le aule utilizzate per la docenza adeguate? 

     4- Ritiene adeguate le attrezzature informatiche che l'Ateneo mette a disposizione degli studenti? 

5- Ritiene soddisfacente il rapporto con gli uffici amministrativi? 
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PAU 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

DICEAM 
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DIGIEC 
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